

# 财政部召开党史学习教育总结会议

本刊记者

1月7日，财政部召开党史学习教育总结会议，深入学习贯彻习近平总书记关于党史学习教育的重要指示，系统总结党史学习教育主要成效、特色亮点和实践经验，巩固拓展党史学习教育成果。财政部党组书记、部长刘昆主持会议并讲话。党史学习教育中央第十九督导组有关同志到会指导。

会议指出，在全党开展党史学习教育，是以习近平同志为核心的党中央立足百年党史新起点、着眼开创事业发展新局面作出的一项重大战略决策。一年来，财政部把开展党史学习教育作为重大政治任务，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，认真贯彻落实党中央部署安排，在中央第十九指导组的有力指导下，立足实际、统筹推进，高标准高质量完成党史学习教育各项任务和目标。部内各级党组织认真落实党史学习教育部署安排，紧紧围绕“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”和“学党史、悟思想、办实事、开新局”的目标要求，精心组织实施、有力有序推进，党史学习教育取得明显成效。广大党员干部积极参与、全心投入，展现出饱满的政治热情和高度的政治自觉，用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作的政治自觉明显增强，对中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信更加坚定，政治判断力、政治领悟力、政治执行力不断提高，带着感情、带着责任、带着方法为群众办实事解难题的情怀不断敦厚，对党的百年奋斗重大成就和历史经验的认识更加深刻。

会议认为，中国共产党领导是财政事业蓬勃发展的根本保证，必须坚持以政领财、以财辅政。以人民为中心的发展思想是财政事业蓬勃发展的行动指南，必须坚持取之于民、用之于民。立足我国国情实际是财政事业蓬勃发展的内在要求，必须坚持紧紧围绕、主动适应。改革创新、自我完善是财政事业蓬勃发展的持续动力，必须坚持解放思想、与时俱进。艰苦奋斗、勤俭节约是财政事业蓬勃发展的基本原则，必须坚持当好“铁公鸡”、打好“铁算盘”。尽力而为、量力而行是财政事业蓬勃发展的方法，必须坚持统筹兼顾、综合平衡。发挥全面从严治党引领保障作用，是财政事业蓬勃发展的可靠保障，必须发扬自我革命精神。党的百年历史为新时代推进财政改革发展提供了有益启示，要以史为鉴、开创未来，不断从党的百年奋斗的重大成就和历史经验中汲取前进的智慧和力量。

会议强调，要认真总结党史学习教育的成功经验，推动建立常态化、长效化制度机制，不断巩固拓展党史学习教育成果。要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，不断强化思想理论武装。要坚持以党的政治建设为统领，不断提升党员干部捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉。要坚持以人民为中心，持续加强和改进作风，着力打造忠诚干净担当的高素质专业化财政干部队伍。要坚定责任担当，不断增强进行伟大斗争的意志和本领，更好服务党和国家事业发展大局。

会议要求，踏上新的赶考之路，必须更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，聚焦学习贯彻党的十九届六中全会精神，运用好党史